

# “我怎么成了十多家公司的老板？”

## 个人手机号被企业冒用，“天眼查”等平台上公开可见

求真新闻

记者 方琴

“每天都被电话骚扰，多的时候十多个，接起来都叫我‘老板’，太烦了。”近日，网友许小姐通过宁波民生e点通群众留言板反映，个人手机号被莫名登记为企业联系电话，深受其扰。

今年6月底的一天，许小姐突然接到一个电话，对方直呼她为“老板”，然后推销各种产品，无论她怎么说，对方仍喋喋不休。挂了电话后没多久，又接到一个类似的骚扰电话。

经过询问，对方告诉许小姐，电话是从“企查查”平台上查到的。于是，她登上平台。令她想不到的是，输入自己的手机号码后，居然跳出来十多家企业。“大部分是宁波本地的企业，还有一些是外地的，简直太魔幻！我怎么成了十多家公司的老板？”许小姐说，她只是宁波一家公司的普通员工，这些跳出来的企业她根本不知道。

于是，许小姐向该平台申诉，平台也进行了删除。但是没过几天，她又开始接到骚扰电话，上平台一查，发现又冒出新的两三家企业。

“真是没完没了，这怎么跟‘牛皮癣’似的清都清不完！我的个人隐私就这样被泄露滥用了。”许小姐吐槽道。

从许小姐上传的“企查查”平台截图看到，“宁波德天德慧汽车销售服务有限公司”“宁波语慧生物科技有限公司”在联系方式一栏



“天眼查”平台里搜到11家企业电话均为同一个号码。(方琴 截图)

中标注了她的手机号码。

该问题经民生e点通群众留言板受理后，宁波市市场监管局回复表示，“企查查”平台为非官方平台，经该局系统查询，上述两家企业联系电话并非许小姐的号码。

随后，记者打开“企查查”“天眼查”“国家企业信用信息公示系统”平台，查询以上公司相关信息。

以“宁波语慧生物科技有限公司”为例。原来“企查查”上登记的电话已经删除，但在“天眼查”平台上，登记的联系电话是许小姐的手机号码。而在“国家企业信用

信息公示系统”平台里，企业展示页面没有“联系电话”这一项。

此外，记者输入许小姐的手机号码，“企查查”平台里已查询不到相关企业，而“天眼查”平台竟然跳出了“宁波鸿日商务咨询有限公司”等11家不同的宁波企业。

记者联系了“企查查”平台客服热线。客服人员称，他们平台和“国家企业信用信息公示系统”平台信息是互通联动的，电话号码是平台系统抓取后者企业年报中登记的联系方式获取的。目前，与许小姐相同的手机号码已经删除。

随后，记者又致电“天眼查”

平台客服热线。客服说法与“企查查”基本一致，并表示很有可能是企业财务在登记信息时，把许小姐的号码填了进去。针对许小姐的情况，平台将进行删除，同时建议许小姐向宁波市场监管部门反映。

按照两家平台的说法，记者再次打开“国家企业信用信息公示系统”进行查验。以上述“宁波鸿日商务咨询有限公司”为例，该企业2022年度报告里的联系电话果然是许小姐的手机号。网页上还注明：“企业年报信息由该企业提供，企业对其报送信息的真实性、合法性负责。”

于是，记者将情况反映给了宁波市市场监管局。工作人员表示，市场监管部门在登记中严格落实信息安全要求，联系电话作为敏感信息不属于对外公示信息，相关平台应当对其信息来源说明并承担责任。针对网友碰到的问题，该局称会下发属地分局进行调查核实。

那么，为什么会有十多家企业的年报同时把许小姐的手机号作为联系电话，这究竟是财务人员填报出错，还是许小姐信息被盗用？企业联系方式作为敏感信息不属于对外公示信息，“企查查”等平台通过抓取信息后，将其在平台上进行展示的行为，是否涉嫌侵犯企业相关人员隐私？相关进展记者将继续关注。

**发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：**1、拨打热线81850000；2、打开甬派App，在左下角“问政”板块留言；3、微信搜索“nb818500”，关注后直接留言；4、打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

# “国宝”中华穿山甲现身余姚

## 系宁波近年来首只



将头部缩进身体里的中华穿山甲。(受访单位供图)

经过检查，工作人员介绍这是一只亚成年的雄性中华穿山甲，大概2岁，体态完好，外表无伤。“这只中华穿山甲是宁波近年来发现的首只。我们从2017年就开始研究，其他像在温州、丽水、衢州、金华这4个地级市经常能看到，但在宁波地区确实是首次发现。”工作人员说。

中华穿山甲属国家一级重点保护野生动物，被IUCN列为极度濒危物种(CR)。“穿山甲是一种比较挑食的动物，只吃白蚁，对生存环境要求较高。这次的意外发现，也是对我们余姚自然环境的一种肯定。”余姚市野生动植物保护协会说。

目前，这只穿山甲被金华市野生野生动植物救护中心工作人员带回研究所，将对其进行一次全面的身体检查后放生。同时，这只被放生的穿山甲将被安置到GPS定位，以便实时观察它放生后的生活状况。

# 在联合国青年大会上 北仑女教师发出“中国声音”

本报讯(记者沈莉萍 通讯员陈秀丽 杨阳)“作为一名青年教师，能够代表北仑、宁波，乃至全国的青年教育工作者，与来自世界各国的100多位青年代表进行交流与分享，感到特别荣幸和振奋！”昨天，在纽约举办的联合国青年大会教育者论坛结束后，走出会场的宁波北仑青年教师王越感慨地表示。

自8月11日起，第28届联合国青年大会在美国纽约举行，来自全球100多个国家和地区的青少年领袖和教育工作者参加了本次会议。作为本届联合国青年大会与全球教育工作者论坛部分获奖金的获得者，北仑区宁波滨海国际交流合作学校的青年教师王越，代表我国优秀青年教育工作者参加了此次活动。值得一提的是，王越也是我国参加本次论坛的教师代表中，唯一从事基础教育的青年教师。

据悉，联合国青年大会旨在搭建世界各国青年友好交流的国际性平台，为世界各地的青年与社会各界创造对话的桥梁。本届联合国青年大会的主题是“breakthrough to a better future(突破，创造更好的未来)”。活动中，各国代表

# 如此“薅羊毛”，打击不手软

近日，鄞州公安成功捣毁17个“空套”政府消费券的诈骗团伙，抓获涉案人员102名，涉及非法套取政府补贴款额655万余元。政府发放消费券，不仅能刺激消费，释放市场潜力、助推经济发展，又能让群众提振消费、助商惠民，可谓一举多得。然而，一些不法分子盯上了这块“唐僧肉”，动起了歪心思，暗地里与商家串通套取补贴。

“薅羊毛”到了政府消费券上，也是奇闻一件。从法律上看，通过虚假交易达成消费券返现目的，本质是非法获利。依据我国刑法有关规定，以非法占有为目的的获利行为，如果金额达到一定数量，根据不同情节可能构成盗窃罪、诈骗罪、职务侵占罪等不同罪名。

对于这种恶意“薅羊毛”的行为，毫无疑问必须精准打击。一方面，应当加强对非正常交易记录的筛查，通过技术手段尽量避免以虚假交易套取消费券的行为；另一方面，应当加强对申领消费券的人员、实施消费券抵扣的商家的信用监管，使钻空子的“薅羊毛”者付出相应的信用成本，从而让各种套取消费券的犯罪分子不敢妄为。(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

# 国家单位·百名记者 双百惠民行 特别报道 民生服务热线：81850000

# 那次台风后，宁海全线筑起海塘

千里海塘行

记者 孙吉晶 王博  
宁海县委报道组 蒋攀  
通讯员 褚亚敏

象山港畔，巨浪拍岸而起，与之呼应的宁海县强蛟镇团结塘，捍卫着一方水土的安宁。登高远眺，这条海塘宛若巨龙，横卧海边，筑起高高的堤坝，将防潮标准提高至50年一遇。

“每次来到这儿，我都会想起9711号台风……”近日，站上堤坝，回忆起26年前的那场台灾，宁海县委宣传部副部长潘家萍历历在目。

1997年8月18日，一早起来，强蛟镇村民就听到海水在咆哮，轰！轰！

吃了晚饭，许多村民都转移了，没过多久，便有人叫起来：“倒塘了，快逃命！快逃命！”此时，狂风席卷乌云，吹得人像柳枝一样弯下腰去，大人们本能地搂紧孩子。

洪潮滔滔，风声凄厉。这场台风，宁海县44.55万人受灾，36.14万亩农作物被淹，1349处水利工程被冲毁，当地的两名村干部王能水、许仁安，也在抗台中永远离开了人世。

采访中，潘家萍给记者展示了他采写的报告文学《东海魂》，书中有一篇文章写道：1997年8月19日，整个宁海县几乎一夜未眠。当时的县委县政府主要领导，一早就出现在强蛟镇，踏着齐胸深的水指导工作。此时，洪潮已经把大坝撕开了两个百米以上的大口子。

从那时开始，宁海县下定决心——就是砸锅卖铁，也要把新



宁海全线筑起海塘。(宁海县治水办供图)

标准海塘建好。

“9711号台风，我在现场，此后，大大小小新建新标准海塘的工作会议，我也以采访者的身份参加……”路上，潘家萍讲述新标准海塘的建设史，如数家珍——1997年9月，宁海县委成立专班，一边筹集资金，一边深入调研，结合本地实际制定新标准海塘建设方案；同年10月，宁海县召开建设新标准海塘千人誓师大会，向全县干部群众发出号召；2004年初，宁海县用6年时间修建了120公里新标准海塘，同时加大了对海塘的日常维护养护力度……

“这张照片是驻军为建设海塘义务劳动，这张是全民抢堵水毁海塘，这本书是浙江省千里海塘纪实……”在他的书房里，潘家萍给记者展示了珍藏多年的海

塘文献资料和老照片。

“当年，修建海塘，有许多动人的故事。”潘家萍回忆，宁海县当时有一笔财政拨款，本计划建新办公大楼，可受台风影响，当时的县委、县政府果断决策：不建大楼，钱省下来，建设海塘。不仅如此，各地都把最好的干部用在新标准海塘建设上，上下齐心、其利断金。

一时间，上行下效，全县掀起新标准海塘建设热潮。各行各业、干部群众有钱出钱、有力出力；在建设现场，还出现了男女老少齐上阵、千军万马建海塘的感人场景。

新标准海塘建成后，比以往的海塘防台能力有了明显的提高。“2004年以来，影响宁海的台风有20多个，其中较大的有10个，可全县新标准海塘安然无恙，真正成为挡潮御浪的‘铜墙铁壁’。”宁海县水利局工程建设管理科应建形告

诉记者。

不仅如此，新标准海塘也成了沿海农业生产的“守护者”。在这条苍龙的守护下，与海塘相邻的长街镇、力溪镇，农田连绵、果树林立；越溪乡、一市镇等地成了有名的养殖基地。

新标准海塘建成后，宁海县的养殖面积翻了四番，如今已达到8万亩。“我们在旗门塘旁，有500亩养殖基地。筑起海塘后，基地得到了安全保障。这几年，青蟹养殖发展势头很好，今年青蟹亩产量可达300公斤。”一市镇青蟹养殖户陈仲说。

“海塘是抵御台风的重要屏障，是沿海人民的生命线、风景线和幸福线。自那次台风后，宁海全线筑起牢不可摧的海塘，台风也变成了‘笼子里的狮子’，收敛了‘火爆的脾气’。”堤坝上，潘家萍指着远处的蔚蓝告诉记者。

# “迎亚运 相约海曙万人游”活动启动

本报讯(记者苟雯)昨天，“迎亚运 相约海曙万人游”微游明州罗城系列活动启动。接下来的三个月里，微游明州罗城系列活动将分别在月湖、天一阁等地举行。

“罗城之约 月来悦顺”微游产品和中国传统节日“七夕”结

合，成为一大亮点。通过缘分配对，参与者沿着宝奎巷、水则碑、鼓楼、天一阁、永丰库开启剧本线索，为青年人搭建沟通桥梁。

“候鸟瞰罗城 香约在甬城”则是为“小候鸟”推出的研学活动，将望京门城墙遗址博物馆、张

苍水故居、伏阙室、屠呦呦故居等串联起来，“走进”明州罗城。

“游四明福地 观风雅罗城”是以九九重阳节为背景，为老年游客设计浓缩了中医药文化、戏曲艺术的微游体验路线。“明州罗城是一个没有围墙的

博物馆，是我国独有的文化遗产，也是游客了解宁波历史的一扇窗户。”宁波中国青年旅行社有限公司董事长毕坚鸿说。

亚运会在即，为了让微游明州罗城路线被更多人所知，海曙首批文旅推介官集体亮相。浙江工商职业技术学院、宁波城市职业技术学院获颁“微游明州罗城”高校培训基地称号。